

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, LUNES 13 DE SEPTIEMBRE DE 1915

NUM. 315

Cobardes

¿Qué menos podemos exigir a quienes viven en sociedad que una pequeña dosis de cortesía y respeto?

Los que ni una cosa ni otra tienen para sus semejantes, dignos son de pertenecer a otras sociedades que no sean la del mundo civilizado. Entre los igorrotos o en las comunidades micronesias y aún entre los picotecos no faltarán detalles que revelen cierta educación social, por muy rudimentaria que ella sea; solo una raza en el mundo carece de esas delicadezas: los bizcarras y similares separatistas.

Dos adversarios en el campo del honor, cuando van a cruzar sus aceros, vehículo de la muerte, antes de levantarlos para hundirlos en el corazón del adversario sirven de aquellas armas de guerra que han de saciar un rencor, vengando una ofensa, para dirigir un cortés saludo al odiado adversario. Hasta en los momentos en que más arrece el odio se descubre al hombre de honor.

Solo aquella raza mencionada por carecer de esa cualidad que dignifica y enaltece al hombre, aparece siempre soez, grosera y canallesca.

Esos bizcarras que han ultrajado la bandera de nuestra Patria merecen, no el desprecio, la maldición y execración de todo español digno y honrado.

Merecieran que en nueva cruzada fuera España entera hacia aquellos lugares donde se escarnece nuestra Patria y arrojándolos de nuestro suelo, porque suelo nuestro es, sembráramos sus tierras de sal para que, como eterna maldición, fuera ejemplo de gente mal nacida.

¿Qué ofensas recibieron del resto de los españoles para que de tal modo nos traten?

Reneguemos de quienes, por ningún concepto, merecen ostentar el nombre de hispanos y de quienes no merecen otro trato que el que tan inmerecidamente dan en cuantas ocasiones se les presenta a la enseña española digna de todo respeto y todo cariño.

NEMO

MISCELANEA

Leemos:

El senador vitalicio Sr. Roig y Bergadá se ha dado de baja en las listas de socios del Círculo liberal, que preside el Sr. Collaso, jefe del partido.

Esto se estima como una prueba más de la profunda escisión que reina entre los liberales monárquicos de Barcelona.

Y como aquí no queremos ser menos, también tenemos para nuestro uso otro señor Roig y Bergadá.

Y quien no quiera creerlo que lo pregunte a D. Federico Soto.

Esto se va poniendo inaguantable y hay que atajar el mal empleando los medios de que pueda disponerse. que todos nos parecen buenos, empleados contra los malos españoles.

Véase lo que dice un periódico de Madrid:

«Los catalanistas, conmemorando el aniversario de la muerte del conde Casanova, fueron al principio de esta noche a llevar coronas a la estatua de este personaje, que se halla en el paseo de San Juan.

La fuerza pública allí apostada, cumpliendo órdenes del gobernador, impedía la formación de grupos.

Uno de éstos resistió, oyéndose gritos de ¡Viva Cataluña libre! siendo detenido un sujeto, que fué el que lo dio.

Los compañeros del detenido trataron de libertarle, dando lugar a que el inspector general que mandaba la fuerza, simulara una carga.

Los catalanistas huyeron en todas direcciones y la policía detuvo a tres más, por insolentarse contra ella.»

Hoy con un pretexto, mañana con otro, los bizcarras y catalanistas no cesan en su empeño de mostrar su odio a España; y como esto es preciso que acabe, hay que proceder con energía.

Ya han caído cuatro gotas y ya han empezado los desprendimientos de tierras en la línea férrea de Alicante a Denia, con sus correspondientes retrasos en la marcha de trenes, trasbordos, etc., etc.

Si el invierno próximo se presenta lluvioso, hay que ir pensando en viajar por la carretera.

Ganaremos en seguridad y velocidad.

Se nota el paso por la alcaldía, del Sr. Pérez García.

La plaza de Chapí se ha hecho transitable, las calles están limpias... Bien, Sr. Pérez.

CRÓNICA

La canallada bizcarras

La noticia, dada días pasados por la prensa, asquea e indigna. Un grupo de bizcarras apedreó o rompió —no recuerdo cual de las dos salvadas fué— la bandera española. Tan mala profanación y tan ruín ultraje; son dignos del castigo, primero, y del desprecio después. Un castigo severo, implacable, duro, para las manos putrefactas que impusieron su asqueroso hedor sobre la santa Bandera de nuestra santa España; un desprecio rotundo, eterno, hasta

los últimos extremos, para aquellos seres abyectos, viles e irreverentes.

Esta salvada de varios bizcarras es el síntoma revelador del antipatriotismo que impera en varias regiones españolas desecadas de una emancipación ingrata.

Bizcarras... Catalanistas... Claman furiosos contra el centralismo, que califican de vampiro insaciable, cuando lo que ellos anhelan no es más que el centralismo propio y, además, en tanto ofenden descaradamente a aquél, de él se aprovechan alcanzando pingües subvenciones.

Esto no lo reconocen: se esfuerzan en no reconocerlo, aunque, hipócritas y cobardes, están conscientes de ello. Pero en el mismo pecado llevan la culpa. La bandera española es inmaculada; no puede mancharse, jamás conseguirán mancharla los malos patriotas que a su amparo medraron para después traicionarla; nuestra Bandera no la han roto los bizcarras, porque tener traidores que cometen canalladas, eleva y dignifica...

NICOLÁS MORALES

Enemigo implacable

¿Sabéis quién soy yo?

Yo soy la ruina de los grandes propietarios.

Yo soy el tormento de las clases medias, de los burgueses, de los campesinos acomodados.

Yo soy el naufragio de los pobres.

Yo soy la gran tentación de las mujeres jóvenes.

Yo soy la ruina de todos los hogares.

Yo soy la murte de los sólidos capitales.

Yo soy el instrumento de la corrupción.

Yo soy el precio de la compra de muchas inocentes.

Yo soy el enemigo de la paz de los hogares.

Yo soy el demonio que atrae los grandes sufrimientos morales.

Yo siembro la desesperación en el corazón de los pobres.

Yo cierro el corazón para que no se dé entrada a los pensamientos generosos.

Yo soy la red que no se sacia, el fuego que no se extingue, la tentación que no se aleja.

Yo soy el padre de una hija que habita en todo el mundo: la moda.

Yo soy el padre del escándalo.

Yo soy la semilla de los malos pensamientos.

Millares de personas asisten al templo no por agradar á Dios y pedirle misericordia, sino por saciarme á mí.

Yo absorbo todo el tiempo de millares de mujeres.

Yo tengo a loradores en todos los climas.

Yo me paseo triunfante por las plazas, los salones, y abro las puertas á todos los demonios, mis compañeros.

¿Cómo! ¿No me conocéis?

Yo soy

EL LUJO

MODAS

Se anuncia la vuelta de los sombreros medianos y tal vez de los grandes, pero entre tanto se llevan pequeños. Hay tocas que encajan la cabeza sin tener mucho volumen y ofrecen el aspecto de las chichoneras que se les ponen a los niños. Para tocarse de este modo, sin caer en el ridículo, es preciso ser joven y hermosa, sobre todo si se tiene en cuenta que esas tocas se llevan con el pelo levantado a la china, sin ondulaciones ni abullonados. Los sombreros marquesitos están algún tanto de moda, así como los de copa redonda y ala estrecha y los de canoa; pero sea cual sea su forma, rige la sobriedad en los adornos, que se concretan en escarapelas de cintas, trensillas, flores sin hojas pegadas al sombrero, penachillos, plumas airosamente erguidas o guinaldas alrededor de la copa.

—Las faldas exageradamente cortas a que se sujeta la moda, obliga a ir mejor calzadas que nunca. La caña de la bota debe ser de tela igual a la de la falda, pero como todas las mujeres no pueden tener tantos pares de botas, como trajes de repuesto y muda, vemos que por economía o por gusto quedan todavía muchas fieles a las botas negras. Para armonizar con el traje se llevan zapatos blancos con puntera negra, amarilla, azul o encarnada, si es que esta fantasía merece ser aprobada. Proponemos a nuestras lectoras dos modelos creados por un afamado modisto de la «Rue de la Paix»; que sobresalen por lo airoso de la hechura y la armonía de la combinación. Uno es de traje de tarde, de satén blanco algo recio, la falda está, festoneada y el cuerpo tiene hechura de casaquín, que se cruza por delante y es de muselina y tul con ramitos de rosas multicolores bordadas en plata. El otro modelo, propio para traje de recepción y banquete de gala es de tul negro con grandes entredoses, también de tul bordados en seda. La funda es de liberty negra, y el cuerpo de la misma tela, se abrocha en uno de los lados; las mangas de tul bordado llegan hasta la muñeca.

Exámenes extraordinarios

INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Darán comienzo los exámenes extraordinarios de prueba de curso, el día 20 de los corrientes, sujetándose a los siguientes señalamientos:

Día 20.—Geografía, Física y Fisiología e Higiene.

Día 21.—Gramática castellana, Geografía general y de Europa, Geografía especial de España, Aritmética, Francés (primer curso), Dibujo (1.º y 2.º cursos) y Ética y rudimentos de Derecho.

Día 22.—Latín (1.º y 2.º cursos), Historia de España, Francés (2.º curso), Historia Universal y Álgebra y Trigonometría.

Día 23.—Preceptiva Literaria y composición, Historia Natural y Química general.

Día 24.—Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, Caligrafía, Psicología y Lógica, Historia Literaria y Agricultura y técnicas.

Los exámenes de ingreso se celebrarán en los días 20, 21, 22 y 23 y los de grado en los días 28, 29 y 30.

Las horas de exámenes son de 8 a 12 y de 4 a 7.

ESCUELA NORMAL

DE MAESTROS

Los de ingreso darán comienzo mañana y continuarán el día 20.

Los de asignaturas darán principio el día 14 y continuarán en los días sucesivos y los de grado dos días después de terminar los de asignaturas.

Estos, se anunciarán especificando las asignaturas, en el tablón de anuncios de la Escuela, con dos días de antelación.

Detalles de la sesión

De todo lo tratado y discutido en la última sesión municipal, lo único que merece comentarse, es la denuncia formulada por el Sr. Langucha acerca del incumplimiento del contrato por parte del contratista de la recogida de basuras, que no dispone de carros suficientes para atender al servicio.

Por esta razón, el Sr. Langucha, pone de manifiesto un hecho que nosotros estamos hartos de denunciar y es el amontonamiento de basuras en la plaza de Chapí, junto al urinario, siendo dicho lugar un constante estercolero que, aparte del perjuicio que ocasiona a la higiene, dice poco en favor del Municipio que tolera tal hecho, capaz de avergonzar al Ayuntamiento más desidioso.

Oportuno ha estado el Sr. Langucha y celebraríamos muy de veras que él consiguiera lo que nosotros no hemos podido conseguir por más

artículos que sobre el mismo tema hemos publicado en las columnas de este periódico.

Ahora bien; ya que el edil liberal se ha ocupado del contratista de la recogida de basuras, celebraríamos que en la sesión venidera denunciase también el abandono en que se tiene la limpieza pública y la forma en que ésta se realiza, pues resultan también estériles nuestras denuncias en pro de la salubridad pública.

No hay sin duda en España una población que tenga en sus calles más polvo que la nuestra, y como en el polvo están los gérmenes de todas las enfermedades, pedimos continuamente que los barrenderos rieguen antes de barrer porque promueven tales polvaredas, que valdría mucho más que no barrieran.

Si resultó molesto proveerse de una regadera y humedecer el suelo antes de barrer a fin de evitar el polvo, la salud del vecindario está sobre todo y bien puede sufrirse semejante molestia en beneficio de todos.

Tome nota de esto el Sr. Langucha y llegue hasta el final, puesto que ya ha comenzado.

Triunfo de un paisano

Figueras. Con un lleno rebosante se ha celebrado la corrida anunciada.

Los cuatro toros defectuosos de la vacada de Miura, han resultado bravísimos, excepto el cuarto que llegó a manos de «Levantino» hecho un «pregoñac».

Lombardini tuvo una buena tarde, cosechando ruidosas ovaciones por su valiente manera de despachar a los toros.

Vicente Menéndez «Levantino» emocionó a la concurrencia toreando por verónicas magistralmente.

Estuvo oportunísimo en los quites, librando de un serio percance al banderillero «Perdigón» quien a la salida de un par resbató y cayó en la misma cara del animal.

Recetó a sus dos toros dos soberbios volapiés, que fueron muy aplaudidos.

Nuestro paisano cortó la oreja del primer toro, dando varias vueltas al ruedo devolviendo sombreros y prendas de vestir.

DE TOROS

La empresa que «sirve» las novilladas económicas a la afición alicantina tiene el propósito de dar a conocer como matador de novillos al torero madrileño Ricardo Villa «Canario».

Nos alegraríamos infinito que no diesen el paso «atrás», puesto que de torear «Canario» en nuestra plaza íbamos a ver cosas muy buenas, de las que quieren, desean, y aman los inteligentes aficionados.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Florinda», c. Cirarda, de Liverpool y escalas con carga general.

Id. id. «Castilla», c. Valera, de Sevilla y escalas con carga general.

Id. id. «Torreblanca», c. Vilá, de Orán con carga general y pasajeros.

Id. id. «Menorquín», c. Vilá, de Barcelona con carga general y pasajeros.

Id. id. «Pepita», c. Suárez, de Barcelona, con carga general.

Id. id. «Cabo La Plata», c. Goscasco, de Bilbao y escalas con carga general.

Polacra goleta «San Antonio», capitán Quesada, de Cartagena con lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Florinda», para Barcelona, con carga general.

Id. id. «Castilla», para Marsella, y escalas con carga general.

Id. id. «Pepita», para Pasajes, y escalas con carga general.

Id. id. «Menorquín», para Argel, con carga general y pasajeros.

Id. id. «Torreblanca», para Torrevieja con lastre.

Id. id. «Cabo La Plata», para Barcelona con carga general.

Laud español «Paquita», capitán Tari, para Melilla con vino.

Alcaldía Constitucional de Alicante

En conmemoración del LXI aniversario del fallecimiento del Excelentísimo Sr. D. Trino González de Quijano, en la mañana del miércoles próximo quince del corriente, se celebrarán en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, misas por la paz eterna del alma del varón tan ilustre y esclarecido que dió su vida en servicio de Alicante.

A las cinco de la tarde del propio día saldrá de las Casas Consistoriales la Excm. Corporación municipal precedida de las civiles, militares y particulares, que gusten acompañarla, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calle de Rafael Altamira, plaza de la Constitución y Castelar, paseo de Méndez-Núñez, calles de Zaragoza, Infanta y San Vicente, al Mausoleo donde se guardan las Cenizas de Quijano, en el que se depositará la corona de flores que simboliza la sincera gratitud del pueblo alicantino.

Alicante 11 de Septiembre de 1915.
—El Alcalde accidental, Francisco Pérez García.

SUCESOS

¡A MI CON ESAS!

Antonio Porneta se presentó con aire retador y hecho un baño de alcohol en el establecimiento de bebidas que posee en la calle de San Nicolás, núm. 11, don Isidoro Alvarez, nacido en la milagrosa Corte.

Tiró de navaja, una albaceteña de seis muelles, y le largó una peroración de oposición al tabernero.

Este pidió auxilio, acudió el vigilante de la calle, y el Antonio «soltó» una palabreja al mismo tiempo que «echó» pa «alante», pero muy aprisa.

D. Isidoro ha creído conveniente enterar al Juez Municipal de lo sucedido y con el cuento allá ha ido.

SAINETE A LO VIVO

Llorosa, roja como una amapola, se ha presentado en la Inspección de Vigilancia doña Eduarda Martínez natural de Cartagena, y con domicilio en nuestra capital.

Con un nudo en la «garganta» ha relatado que salía de la agencia de encargos que el señor Blanes posee en la calle Rafael Terol, cuando ha visto con el natural estupor que una joven llamada Elia, su madre, y un individuo apodado «El Marqués» le han asaeteado a insultos... y algo más también.

Doña Eduarda en dicho encuentro ha perdido, además del buen humor, el velo, un abanico, el portamonedas y una pieza de plata de cinco pesetas.

Desde la Inspección de Vigilancia se ha dado parte al Juzgado Municipal.

¡BUENOS HERMANOS!

Fulgencio y Juan Conesa, cuestionaron agriamente, llegando incluso a repartirse sendos papirotazos.

El Fulgencio se irritó más, y sintener en cuenta que agredía a su hermanito, le «largó» un «viaje» con una navaja de un muelle, causándole una herida.

Auxiliado el herido por los vecinos fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos le reconocieron una pequeña herida.

Pablito Gorgé

Nuestro genial paisano, ha obtenido un inmenso triunfo en el Teatro Apolo de Madrid, representando la zarzuela de género grande «Campanone».

La ovación llegó a ser indescriptible en el mutis del tercer acto donde entre atronadores aplausos, hizo el público salir a escena cinco veces a Gorgé.

Los periódicos madrileños dicen que no recuerdan se haya tributado en Madrid ovación tan formidable a otro artista.

Joselito y los «cacos»

El diestro José Gómez (Gallito) ha sido víctima en Albacete de un robo importante.

Con motivo de la feria que actualmente se celebra en dicha capital han ido allí infinidad de timadores y carteristas dispuestos á ejercer una provechosa industria.

A Joselito le han robado un hermoso traje de luces rosa y oro que estrenó en la última corrida de Málaga y además un capote de paseo valorado en muchos miles de reales.

Circular importante

De la presidencia de Unión Ibero Americana, hemos recibido una atenta circular, que dada su importancia por el laudable fin que persigue, con gusto publicamos.

Dice así:

«Muy Sr. mío: Según es a V. notorio, el día 12 de Octubre, aniversario del descubrimiento de América, por Cristóbal Colón, está consagrado «Fiesta de la Raza Ibero americana», en casi todos los pueblos de nuestra península y en los trasatlánticos de ella oriundos.

Preciso es insistir, no obstante su evidencia, sobre la imperiosa necesidad de mantener firmes los lazos naturales e históricos que unen a los iberos de ambos continentes; y en consecuencia, se hacen indispensables continuos llamamientos a fin de recordar, a cuantos se precian de

patriotas y de amantes de la misma raza el deber en que se encuentran de perdonar medio para que aquellos lazos se afiancen más cada momento, procurándolo de modo especial con su frecuente comunicación y el desarrollo del comercio, vínculo de solidez incomparable entre los pueblos.

El espectáculo devastador que presentan las naciones europeas hoy en lucha, nos hace pensar en que si las más poderosas del mundo necesitan agruparse para subsistir, ha de ser de mayor precisión para las demás; dándonos al propio tiempo la medida de la eficacia del derecho internacional y de los acuerdos emanados de las conferencias pacifistas, y de la virtualidad de las doctrinas diversas, aun de las basadas en los hasta ahora, reputados como más elementales principios de equidad.

Todo nos demuestra, que, si queremos ser independientes los ibero-americanos, hemos de ser fuertes y vernos respetados en el orden internacional, debemos estar unidos; y hacia esa unión hay mucho camino andado, pese a cuantos siguen llamando ilusos a quienes vemos en el ideal de la «Unión Ibero-Americana» el porvenir de los pueblos que la integran.

La «Fiesta de la Raza» debe ser, por tanto, a más de la fiesta de recuerdo, de homenaje y de afecto, acto de exteriorización de una solidaridad anhelada e indispensable y momento propicio para concretar ante los poderes públicos la petición de que se traduzcan en hechos reales, aspiraciones entusiastas y legítimas de los ibero americanos.

Para que contribuya V. a que en el actual revista importancia y cumpla su objeto la celebración del 12 de Octubre en esa provincia, solicitamos con todo encarecimiento, su valioso concurso, rogándole ponga sus prestigios e influencias particulares, e inclinándose a los de los centros y corporaciones a que pertenezca al servicio de tan noble causa.

Su respuesta nos sería muy grata, tanto para conocer los trabajos que ahí se realicen, encaminados al fin que persigue esta carta, como en cuanto signifique adhesión, que realizaría el acto que esta sociedad proyecta celebrar en la repetida fecha 12 de Octubre.

Soy de V. con toda consideración atento seguro servidor q. b. s. m.

Faustino Rodríguez

Agosto de 1915.

Como nuestros lectores pueden apreciar, Unión Ibero Americana, respondiendo a los fines para que se organizó, recaba de todos los buenos españoles, la adhesión a esta fiesta de la raza, con el fin de que resulte tan grande, cual merece, el sentimiento de cariño, hacia pueblos hermanos.

Montepío Mercantil

Durante todo el día ayer, estuvo reunido el Montepío Mercantil, en junta general extraordinaria, en el Salón Novedades, para la votación y aprobación de un proyecto de «Jubilaciones» presentado por el socio don Julio Rameta Plaza.

El proyecto, fué aprobado con algunas ligeras modificaciones que no desvirtúan su fondo, y desde luego ahora la junta directiva procederá a organizar todos los pormenores para que en primero de enero de 1916, comience a funcionar la «Caja de Jubilaciones, de montepío mercantil.

En virtud de esta reforma, los dependientes de Comercio, socios de montepío, tienen resuelto, sino con la amplitud necesaria, cuanto menos

dentro de sus modestos medios, el pavoroso problema del mañana. Con esta obra, el montepío se ha anticipado a la obra de los gobiernos, logrando con su solo esfuerzo, con su propio peculio, de resolver la incógnita que para todo obrero de la clase media supone la vejez.

Esta asociación que humilde, calladamente, como una hormiga labora, merece la atención de todos; de los Jefes de Comercio porque se anticipa a lo que es su deber, de los directores de la vida social, por la labor educativa, moral y económica que realiza, de todos está llevar su óbolo a quien así cuida de regenerar este estado morbozo de miseria que nos amarga.

El autor del proyecto, don Julio Rameta, orgullo de la clase de dependientes, mercantiles, merece bien de todos.

Las corridas del domingo MADRID

Veraguas grandes y bravos.
Chanito mal.
Zarco peor. Es cogido por el quinto toro produciéndole muchas contusiones.

Reyes valiente. En el tercer toro sufre una cogida aparatosisima. Se le apreció un puntazo en el brazo que le impidió continuar la lidia.

Hubo una infinidad de cogidas.

EN ZARAGOZA

Toros de Villa regulares.
Ale muy valiente, mató sus dos toros de dos estocadas.

Ballesteros bien en uno y regular en otro.

Carnicerito regular en sus dos toros.

EN SAN SEBASTIAN

Toros de Villagoñe grandotes.
Cocherito detestable en el primero y superior en el cuarto.

Después de éste hubo que suspender la corrida por causa de la lluvia.
Pacomio superiorísimo.
Saleri bien.

EN TETUAN

Toros mansos.
Ostioncito en el primero pésimos.
El toro fué echado al corral.
En el tercero bien y en el quinto valiente. Sufre una herida en la mano derecha.
manolo Vázquez superiorísimo.
La corrida terminó de noche.

EN ALBACETE

Los miras difíciles.
malla valiente en uno y superior en el otro.
Flores regular.
madrid superior en sus dos toros.

EN SALAMANCA

Los toros cumplieron.
El Gallo monumental en el primero y colosalísimo en los otros dos.

EN MURCIA

Toros regulares.
Navarro superior.
Rodarte colosal.
Cantillana bien y pasable.

EN UTRERA

Blanquito y Belmontito han sido muy aplaudidos.

EN ILLAN

El Checa solo, despachó la corrida siendo ovacionadísimo, hartándose de cortar orejas.

UN DETALLE

Los veraguas lidiados ayer tarde madrid fueron de un poder inmenso.
Hubo toro que se dejó en la arena siete caballos.

EN CARTAGENA

Toros mansos.
Guerrillero dos orejas.
Gravita superio. Cortó una oreja.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

LOS ALEMANES EN EL MEDITERRANEO

París.—Los aliados han recibido un terrible golpe.

Están anonadados, desconcertados.

El poder de Alemania, la nación que marcha a la cabeza de la civilización europea, áceles temblar.

Los submarinos alemanes y austriacos operan frente a nuestras costas.

A unas treinta millas de Orán fué echado a pique el vapor francés «Andrés».

También ha sido torpedeado «El Laud» por un sumergible austriaco.

Todo esto hace presumir que en el mediterráneo hay una poderosa escuadrilla de submarinos alemanes.

En Londres, París y Roma la noticia ha causado gran sensación.

¡LA VICTORIA!

París.—Se asegura que los alemanes insisten en proseguir su avance con dirección a Petrogrado.

Dícese que confían que el hielo, durante el próximo invierno les allanará el camino hoy entorpecido por los ríos y lagos que a su paso se ofrecen.

A tal efecto realizáanse formidables preparativos para dicha expedición, la que confían los germanos que ha de depender la victoria definitiva.

DOS BUQUES MAS A PIQUE

Poldhu.—En las costas inglesas han sido torpedeados el vapor inglés «Corumpia» y «El Guerie».

Ambas tripulaciones fueron salvadas por los jefes de los submarinos.

INTENSO BOMBARDEO

Roma.—Dos cuerpos del ejército austriaco han reforzado la línea de combate.

Ahora bombardean el sur de Isoniro. Lo hacen con pieza gruesas y los proyectiles incendian todo cuanto arrollan.

PROPOSITOS ALEMANES

El periódico «La Tribuna» dice hoy que el mariscal Mackensen se propone, después de detener la ofensiva rusa, realizar un importante movimiento envolvente.

La presencia de los importantísimos refuerzos que acaban de recibir los alemanes que asedian á Wilna, ha obligado á retroceder á los rusos.

Las tropas alemanas se preparan para emprender un asalto general contra Wilna.

El mariscal Hindenburg ha verificado un cambio importantísimo en todo el frente de batalla, dejando la vanguardia de sus fuerzas en la Curlandia, é iniciando un ataque en dirección á Grodnosws.

COOPERANDO AL ATAQUE

Dicen de Stokolmo que con rumbo al Golfo de Riga, han pasado volando a gran altura varios zeppelines.

OPERACIONES NAVALES

Se asegura que la flota alemana del Báltico, ha recibido refuerzos importantes, preparándose para dar un golpe decisivo contra Riga.

NO HAY DE QUE

El torpedero austriaco núm. 51, ha sido torpeado por un submarino enemigo, pero los torpedos no le alcanzaron, regresando indemne al punto de salida.

PARTE OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El comunicado oficial ruso, dice así:

En la región de Temopol seguimos avanzando. En la mañana del 10, atacamos poniendo en fuga al enemigo, tomándole dieciseis ametralladoras y aniquilando a un batallón de cazadores enemigos recientemente formado.

Se nota la presencia de submarinos enemigos en las costas de Crimea, siendo perseguidos activamente por nuestros contratorpederos e hidroaviones.

GRECIA SE PREPARA

Todos los jefes y oficiales del ejército y la marina griega que se hallaban en el extranjero han recibido orden de regresar a Atenas.

Se cree que el Gobierno ha decidido preparar todas las fuerzas en previsión de acontecimientos.

VAPOR A PIQUE

El vapor «Ernia» ha sido echado a pique. Ha resultado herido un tripulante.

POSIBLE RUPTURA CON ALE-

MANIA Y AUSTRIA

Washington.—Vuelve a hablarse de la posibilidad de una ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania y Austria.

El Gobierno yanqui no se sorprendería si Austria, respondiendo a la expulsión de su embajador, entregara los pasaportes al embajador yanqui en Viena.

La situación se ha hecho tan tirante en Norteamérica que varias personas de ideas conservadoras, enemigas de la guerra, dicen que ahora ésta podió ser la única solución.

Como Alemania ha declarado oficialmente que dirigirá a Washington la segunda nota, los funcionarios yanquis la esperan.

Llapisera

Ayer tarde hicieron su presentación en nuestro circo taurino, por se-

gunda vez, el rey del toreo cómico Llapisera y su Botones Colomer.

El público pasó una tarde deliciosa con las tonterías que a ambos se les ocurrieron durante la lidia de los tres novillos y la vaquilla que ayer se corrieron.

Sobre todo en el tercer bicho de la tarde la risa fué continua.

El público aplaudió mucho y la presidencia concedió orejas y rabos a petición del respetable.

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que deseen recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sebte. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

ALICANTE
Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zorzoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Fosio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio á domicilio

Agentes en Barcelona

Señoras Demenech y Cert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.^a

CARBONES MINERALES INGLESSES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swanes, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15

Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsito

AGENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos enclégicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Societé J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella».

Aitamina, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrillo, 6.—ALICANTE

Garage “Alhambra,”

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Vu calzaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAÑALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este último á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: H JOSÉ DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCI. DAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene

Capital soc al suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el padrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballo, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Matitres, núm. 50. Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Transportes generales e internacionales



VISCONTI MORATA (Francisco)

Corrige a. ión. T. ánsi os. Despachos de Aduana. Tarifas combinadas de domicilio a domicilio

P. s o te los Matitres 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abislinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria su general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.^a

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijes 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Agua única para el Hígado, Estreñimiento, Disentería, Neurastenia y Artritis. Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sienta en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zamárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona. Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Pescados, Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vasa, Argola en negro y color, Box-Calf, Dórgols, Szela de todas clases y procedencias, Cuero silero negro y avilana. Guarnimentas y todos los artículos anexos al ras o de Zapatería, Guarnicionerías y talabarteros.

Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Per la competencia y antigüedad en el negocio y con más en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolzado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Huelva, Elche, Yacra, Alcoy y Totana.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—De cuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos cuantitativa y cobra premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros teográficos.—Pignoraciones.

Horas de esja, de 9 a 13

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital en mes

1 peseta

Fuera de la capital al trimestre

4 id.

Redacción y Administración, en el Circulo del partido.

Navas, 21

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Valéga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampic, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para comestibles de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Carúpana y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 de Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Hong Kong y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 de Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tarter, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

En los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajes, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por comestibles de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al viajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios como muestra.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreros que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para comestibles de lujo.